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1.2 TULOPERIAATE JA KERTOMA

Esim. Tommi ottaa lomareissuun mukaan 4 paitaa ja 3 housut. Kuinka monta eri
asukokonaisuutta naista on mahdollista muodostaa®

TULOPERIAATE:

Kun tehdaan useita perakkaisia valintoja, saadaan vaihtoehtojen kokonaismaara
kertomalla eri valintavaiheiden vaihtoehdot keskenaan.



Kun joukossa on n jasenta (alkiota), ne voidaan asettaa n! erilaiseen jonoon eli /_\\\
permutaatioon. e

- Variaatio on jono, johon on valittu osa joukon alkioista.
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Esim. Kuinka monta erilaista vaatekokonaisuutta saadaan muodostettua, kun
kaytossa on 5 erilaista hattua, 4 paitaa ja 3 housut? (kaikista tulee valita yksi)

Esim. Kuinka monta erilaista kolmen kirjaimen jonoa saadaan kirjaimista {a,
b, ¢, d}, kun sama kirjain ei saa olla jonossa kuin kerran?



1.3. KOMBINAATIO

Pohdi: Luokassa on viisi opiskelijaa, joista pitaa valita kahden hengen
joukkue edustamaan luokkaa. Kuinka monta erilaista paria
Eliaksesta, Santerista, Riitasta, Inkasta ja Hannasta voi muodostaa®?

Elias /Santeri Santeri/Riitta Inka/Riitta Hanna/Inka

Elias /Riitta Santeri/Riikka Inka/Hanna

Elias/ Inka Santeri/Inka

Elias/Hanna

Opiskelijoista voi muodostaa 10 eri paria



Luettelointi ei ole suurimmassa osassa tapauksissa mielekasta, koska
erilaisia kombinaatioita voi tulla niin paljon.

Kombinaatio on perusjoukosta muodostettu osajoukko, jossa alkioiden
jarjestyksella ei ole merkitysta.

Joukosta, jossa on n alkiota, voidaan valita k alkiota sisaltava osajoukko,
eli k- kombinaatio (Z) tavalla.

Esim. (g) luetaan “kuusi yli kolmen.

Laskimesta kombinaatioiden maaran saa nCr- toiminnolla



Esim. Kuinka montaa erilaista 4 taytteen pitsaa voidaan tehda 20 eri
taytteesta?

Esim. Korttipakasta (52 korttia) nostetaan kuusi korttia palauttamatta kortteja
pakkaan.

a) Kuinka monta kuuden kortin katta voidaan muodostaa?

b) Kuinka monta erilaista kuusi herttaa sisaltavaa katta voidaan muodostaa?



